



# 銘傳大學

## 企業管理學系電子報

*Newsletter of the Department of Business Administration*

發行人：洪廣朋 主任

總編輯：劉娜婷 老師

助理編輯：黃 婷 助教

劉明周 秘書

發行單位：銘傳大學企業管理學系電子報小組

出刊日期：第二十九期 2015 年 03 月 31 日

發行對象：企管系畢業生、管研所畢業生以及在校師生

電 話：(02)2882-4564 #2297 黃婷助教

E-mail：thuang@mail.mcu.edu.tw

地 址：111 台北市士林區中山北路 5 段 250 號 企業管理學系

# 師長的話

Dear 系所友您好：

最近校慶活動，我去看大學部同學練習啦啦舞比賽的訓練活動，以及校慶當天觀賞啦啦舞比賽。首先，看到同學們練習啦啦舞過程，參與者包括舞者、道具、支援的同學、還有教練。練習的過程教練會創意構思整個拉拉舞的劇本，包括舞蹈的動作與道具的呈現，然後同學們一個動作接著一個動作練習，過程中教練也會與同學們互動，然後將動作教導同學，然後同學們逐一練習動作，再完整地以團隊的方式整體呈現出整體的舞蹈。整個拉拉舞的訓練，就是比賽創意與團隊的分工與合作，整個拉拉舞就在敘述與呈現出一個故事。在校慶當天，當我看到各系的啦啦舞表演，其實每一支隊伍都在比賽故事、創意、噱頭、團隊精神、熟練度、與默契。觀賞拉拉舞的過程真的讓我見識到企管系的同學真的非常認真，他們不眠不休的投入，就為了系上的榮譽，精神讓人非常感動。我希望參與的同學從這樣的活動中也能學到創新與團隊管理，而作為外圍份子，我們一起為這些參與的同學加油打氣，感謝他們為了系上榮譽所做的付出。從啦啦舞的比賽，我也鼓勵系上師生，參與比賽不是只看到得獎與否，而是基本的核心價值與基本功何在？如果我們看清楚拉拉舞競賽的本質，我們會看到拉拉舞競賽呈現的核心價值與企業管理的核心價值有許多異曲同工之處—故事、創意、分工、合作、參與、團隊精神、熟練度、領導、榮譽。我們師生都可以從拉拉舞學習，拉拉舞的參與同學也可以將這個精神用在學習企業管理的課程，甚至創意與管理。最後我還是要感謝帶領拉拉舞比賽的老師、教練與參與同學，讓我們一起延續這樣的熱情與創意，建立與發揮企管人的獨特價值。

企業管理學系洪廣朋主任

[kphung@mail.mcu.edu.tw](mailto:kphung@mail.mcu.edu.tw)

# 招生交流

## 104 學年度博士班招生訊息

有意報考本系博士班同學請注意！網路填表報名時間為104年4月24日至5月14日，預定於104年6月13日考試。詳細考試資訊請連結本校網頁（網址<http://www.mcu.edu.tw/>，點選『招生資訊』/ 點選『報考名稱』），或洽詢本系碩士班（02-2882-4564，分機 8022 趙秘書，分機 8038 劉秘書），或查詢本系研究所網頁（網址<http://web.ba.mcu.edu.tw/zh-hant/node/97>）。考試簡章請於本校招生網頁下載（網址<http://admission.mcu.edu.tw/node/8>）。

# 活動預告

## 碩博士班

### 管理實務講座

為強化理論與實務之結合，碩士班「管理實務講座」課程邀請傑出畢業所友或傑出業界人士返校進行專題演講，與學弟妹分享業界經驗，提供實務交流的平台。透過專業職場工作者的分享，讓在校生瞭解業界環境與產業發展，以累積職場競爭力。103學年度第2學期預計邀請國立臺北大學資訊管理系汪志堅老師分享管理實務議題，歡迎同學踴躍參加。

## 綜合

### 師資生招生列車啟動 說明會陸續登場

104學年度師資培育中心招生列車啟動，對從事國中、高中、高職教學有興趣的本校學生，歡迎踴躍參加說明會，為自己開闢另一條優質就業選項。

說明會時間	院系	地點
4/03(三)12:10-12:50	資訊學院	桃園校區 S213
4/14(二)12:10-12:50	設計學院	桃園校區 M105
4/15(三)12:10-12:50	統資系	桃園校區 S213
4/16(四)12:10-12:50	華教系	桃園校區 EE410
4/17(五)12:10-12:50	桃園不分系	桃園校區 EE410

### 體驗美國校園生活 分校暑期遊學開跑

本校暑期7月11日至8月8日推出美國分校學習和美東名城海外遊學之旅。進修推廣處表示，屆時將由美籍教師授課，實際體驗美式教授方式；期間探訪法蘭克幕斯城、亨利福特博物館、時尚之都紐約華爾街、時代廣場，美國革命發祥地費城自由鐘、獨立宮，美國首府華盛頓白宮，加拿大多倫多及尼加拉大瀑布等地，藉以了解當地人文歷史，領略當地風俗民情，拓展學員國際觀。另外還可抵美國文化和人際關係4學分的通識課程。

歡迎高中以上學生參加，4月30日前報名得享優惠。相關資訊請查詢本校進修推廣處網頁(<http://extension1.mcu.edu.tw>)或洽詢蘇先生(02-2882-4564 分機 8221)。

## 第 19 屆銘傳盃社區籃球、桌球賽廣發戰帖

為慶祝本校桃園校區成立 21 週年及推廣全民體育，並加強社區與學校結合，第十九屆銘傳盃社區籃球、桌球錦標賽將於 5 月 16 日至 17 日在壽山高中和桃銘展開，即日起至 4 月 12 日中午為止，只要是台北市、新北市、桃園市、各機關團體(含社區)、學校(自由組隊)皆可報名參加，歡迎有興趣者踴躍報名參加，更多詳細資訊請查詢本校體育室網站。

## 進修處長青學苑春季班招生

為提倡「活到老、學到老」之成人教育，充實年長者生活、拓展人際關係、增進社區鄰里活絡，使年長者能樂活人生、輕鬆學習，落實多元化之老年福利政策，台北市政府社會局委託本校進修推廣處辦理 104 年度長青學苑(春季班)，分別規劃「保家衛財談稅法」、「氣功八段錦，太極拳」、「長青醫療保健實務班」、「長青自然養生保健實務班」、「快樂說唱學日語」、「快樂說唱學美語」及「PS 精選美編修圖卡片樣樣通」等多元課程，歡迎全校師生轉知有興趣的家人或朋友報名參加。上課及報名地點：台北市士林區基河路 130 號 3 樓，60 歲以上長者優惠減免 300 元，洽詢專線：02-2882-4564 分機 8008 或查詢本校進修推廣處網頁(<http://extension1.mcu.edu.tw>)之「最新消息」。

# 經典嚴選

## 校友

### 銘傳企管所校友回娘家活動

企管所 104 年 3 月 21 日於海霸王海鮮餐廳盛大舉行校友回娘家活動。管理學院黃旭男院長、觀光學院翁振益院長、林進財校長、和家慧副院長與企管系洪廣朋主任等師長們，特地撥冗蒞臨現場與校友們同樂，同溫當年就學時的美好回憶。黃旭男院長更感性的送給師生們鼓勵的話，期待校友回娘家活動能持續辦下去，一同搭建學校與校友間的溝通平台，建立永續的學習與發展的關係。感謝校友與老師們熱情支持，請繼續給與銘傳企管系指教與支持，願我們都以這個家為榮。



## 碩博士班

### 3 月 13 日校慶研討會

2015 年追求高等教育卓越國際學術研討會於 3 月 13 日圓滿落幕，此次管理組共分為全球化的企業管理、創新化的科技產業管理、國際化的金融保險業管理、電子化的服務業管理、實用化的決策管理、全球化經濟與統計資訊等六個子題。本系師生踴躍參與，計有 9 篇論文發表，會中討論熱烈，激盪出燦爛的研究能量。

## 綜合

### 58 週年校慶師生校友同享榮耀



春暖花開，銘傳大學創校 58 週年校慶以「行健日強·朝氣昂揚」為活動主軸，繼各院系所論文研討會陸續知性登場後，歡樂、熱鬧、感性、榮耀的各項慶祝活動於 3 月 21 日在台北校區繽紛登場，同步慶賀 58 校慶。祝銘傳生日快樂，日新又新，永續發展！

58 校慶盛典有來自日、韓、泰、陸、蒙等國嘉賓，及美、日、國內分會校友聯袂前來道賀。活動從早上的酒會揭開序幕，酒會、劉銘傳史蹟展、校友聯誼會、運動會、園遊會、校慶啦啦舞競賽，榮耀歡樂輪番上場，並在晚上的校慶感恩餐會宴請校慶嘉賓、師長和返校校友，劃下完美的句點。

## 系務焦點

- 恭賀黃旭男院長榮獲學術專書暨專章獎。
- 恭賀顏慧明老師在校服務屆滿 10 年。
- 恭賀謝佳宏老師榮獲教學特優獎。
- 恭賀黃旭男院長、林進財校長、洪廣朋主任、江雲驊老師、江季芸老師、張玉琳老師、汪志勇老師、周宇貞老師、徐雅惠老師、莊懿妃老師、陳純德老師、陳淑貞老師以及謝佳宏老師榮獲 103 學年度專任教師學術研究成果獎。
- 恭賀劉娜婷老師升等副教授。

- 恭賀前企管系張淑卿秘書榮升教務處綜合業務組組長。
- 恭賀本系榮獲創意啦啦舞競賽佳作。
- 恭賀本系蔡宜汝同學榮獲校慶女子組田徑競賽 100 公尺以及 200 公尺第三名。
- 恭賀本系蔡馥慈同學榮獲校慶女子組跳高第三名。
- 恭賀本系黃敏惠同學榮獲校慶女子組跳遠第三名。

## 在校生訊息

### 綜合

#### ● 前程規劃處 > 活出我的生活劇本系列工作坊歡迎報名

台北諮商輔導中心推出「活出我的生活劇本」系列工作坊，以學習策略、時間規劃、拖延焦慮、人生價值觀為主題，透過心理測驗、媒材活動與團體分享討論，邀請同學們一同來探索自我，創造生活的可能性。工作坊將於 4 月 7 日、4 月 28 日、5 月 12 日週二晚間 18:00-20:00 舉辦，可任選場次參加，歡迎線上報名或洽台北行政大樓 A 棟 2 樓前程規劃處。

## 部落格

### 有一種藝術

徐雅惠老師撰文

《我想念我自己》因為茱莉安·摩爾得了奧斯卡金像獎而聲名大噪，故事敘述一位享譽國際、家庭有成的語言學教授 Alice，在正值人生顛峰時，被診斷出罹患早發性的阿茲海默症，這情形和日本電影《明日的記憶》的男主角一樣，患者會先喪失短期記憶，然後是長期記憶，最後甚至連語言、文字、空間、時間的記憶都會完全喪失，成為生活無法自理的嚴重失智者。而另一部電影《去看小洋蔥媽媽》則描述了「失智症」老人的生活。

如果可以選擇，我最不希望得到這種病，因為它會逐漸喪失內在的記憶，讓自我慢慢剝離，而有一天，我將記不起曾經親愛過的人，而這種「失去」著實痛苦。《我想念

我自己》中有一句對白：「我寧願自己得到的是癌症，而非阿茲海默症。」應該也是這樣的心情寫照。

《我想念我自己》中 Ailce 說過一句話：「我沒在受苦，我在努力，努力和以前的我保持接軌，我要求自己活在當下，我現在也只能活在當下了。」是的，「活在當下」，多麼簡單順口卻又如此難以實踐的生活哲學，當過去的記憶已然逝去，明日的一切又無法盤算，眼前的當下才是最能感受的。

也許人生當中，熱情常常是短暫的。很多時候，我們會說，有的，我會記住的，但過了一段日子，很可能畫面依稀了。以前出去不喜歡照相，始終覺得照的相不好看，現在不這樣想了，不管它好看不好看，它確實存在，在那一刻。

我曾祖母 97 歲的時候，她的兒子女兒、孫子孫女，甚至曾孫子曾孫女，每天都還是生活在她週遭，但她幾乎只記得她的小兒子，只關心她的小兒子是否被壞人抓走。《去看小洋蔥媽媽》中 50 幾歲的兒子「小洋蔥」跟失智的媽媽說：「就算明天妳連我也忘記了，我們也要一起笑著走下去。」人總會變老，總會失去，但如果有愛支撐，有情相隨，我相信這些溫暖都是一種恆久的美麗。

Elizabeth Bishop 在「One Art／有一種藝術」中認為「失去也是一種藝術」，期望哪一天，儘管失去了還是可以從容，還是覺得有所成長。感謝周遭的人給了我一段記憶，感謝老天的剛好。還有，感謝提醒我活在當下的人事物。

下一期電子報預計在 104 年 6 月底出刊，歡迎老師、同學及系友投稿分享您的工作心得與近況，也期待系友常與母系保持聯繫。若您對電子報有任何意見，歡迎提出寶貴的建議，請您聯絡企管系黃婷助教（02-28824564 ext 2339；[thuang@mail.mcu.edu.tw](mailto:thuang@mail.mcu.edu.tw)）或劉娜婷老師（[nating@mail.mcu.edu.tw](mailto:nating@mail.mcu.edu.tw)），感謝您熱情的參與！